

砍树种地危及千年道观

村民:砍的自家地里林果树 道观:植被破坏容易引发自然灾害

文/片 本报见习记者 孙业文

道观反映>>

挖掘机开上坡
植被被破坏

“3月6日9点左右,一台挖掘机在道观的南坡上作业。”明真观窦道长说,她当时上前阻止,但是作业人员态度很蛮横,没能阻止得了。“以前山体保护得很好,整个山坡都是树木和植被,现在只剩下光秃秃的一片沙土了。”窦道长心疼地说。

记者看到,道观的南坡已经被开垦成了4层梯田,石头和树枝散落一地,到处都可见到被挖断的树根;地里面也都刨了坑,栽上了约1米高的小树苗,但地势较低的两块地的树苗被人拔掉了,全都扔在地头上。

“山体被开垦成这样,不但地表植被被破坏,而且土质也变得疏松了,一下大雨很容易造成山体滑坡。”窦道长说,济南的雨季快到了,她担心被开垦的山坡不够结实,下大雨时容易引发泥石流、山体滑坡等自然灾害,给道观的建筑造成威胁。

窦道长告诉记者,明真观始建于隋朝,到现在已经有1400多年的历史了,唐宋元明清时期都有过整修,文化大革命时期道观被破坏严重,只剩下了一片废墟,在政府的扶持下,2002年对道观进行了重建,形成了现在的规模,明真观现在是历城区道教宗教协会的办公地点。

历城区绣川乡凤凰山的明真观是一处拥有千年历史的名胜古迹。近日,市民罗先生向本报反映,有村民在明真观旁边的山体上开荒,他担心下大雨会引发山体滑坡把道观冲毁。对此,开荒村民认为,他这是开自家地,道观无权干涉,此事相关部门正在协调中。



开垦土地离道观很近。

村民回应>>

开垦的自家地,砍的也是自家林果树

开垦土地的村民孙先生告诉记者,这块山坡上一共有4块他家的口粮地,其中有几块地势比较高,这次重新开垦主要是把地的地势弄低一点以方便种地。“把地弄低了,浇水方便,更好种一些。”

“这里原本就是地,植被并不多,重新开垦土地时是

挖掉了几棵树,不过这些树都是我们自家种的核桃树和香椿树。”孙先生说,他们挖掉的都是自家种的树,山坡上的松树他们一棵都没有挖,他知道山坡上的松树是国家的,挖了是违法的。

“开垦好的地我打算种树搞绿化,并没有打算种粮

食。”孙先生说,地开垦后他就种上了果树,后来不知道是谁把树都给拔掉了。

对于道长的担忧,孙先生表示他会在第一块地和第二块地之间砌一道石崖,并且会预留排水沟。“地肯定是要留排水沟的,另外还会砌一道石崖,这样石头就不会滚到寺院内。”



开垦后的现状。

部门说法>>

需双方协商解决

绣川乡林业站站长告诉记者,从现场情况看,村民砍伐的树木主要是自家的林果树,主要包括香椿树、核桃树和桃树等,并没有发现村民砍伐松树,所以林业站无法对村民作出惩处,此事主要是靠双方协商解决。

绣川乡办事处的工作人员称,办事处下设管区已经派人去调解过两次,但也是无果而终。“村里可能对具体情况更了解一些,这种矛盾最好还是通过村里协商解决。”工作人员说。

蔚而村的工作人员告诉记者,土地的确是孙先生的,不过从卫星云图的抓拍来看,孙先生现在的地比先前扩大了一些。“我们已经对双方进行了好几次协调,但都没有成功。”工作人员说,他们也很为难,地是村民的,坚持要种地,道观也是重要的名胜古迹需要保护,但是村民和道观人员现在都在气头上,很难协调。

“下一步我们再做做双方的工作,希望能尽快解决此事。”工作人员说。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码 3333



恒大集团
EVERGRANDE GROUP

绿洲热线
(0531) 87356666

看楼
路线

项目地址:济南市大学路与凤凰路交叉口东北侧
20路、25路、济长巴士3路到恒大绿洲下车



扫一扫关注有礼 预售证号:济建预许字第(2010)00001号。本广告相关内容,图片是对项目所作的示意表现,仅供参考,最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。内文中对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。